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Постановка проблеми в загальному 
вигляді. Стрімке піднесення інформацій-
них технологій зумовлює все більшу взає-
мозалежність соціально-економічного по-
тенціалу держави і такого загальноприй-
нятого у світовому співтоваристві показ-
ника, як рейтинг розвитку інформаційно-
телекомунікаційних технологій. Це під-
тверджується на прикладі всіх розвине-
них країн і країн, що розвиваються (Сін-
гапур, Фінляндія, США, Японія, Ізраїль), 
де пріоритетний розвиток ІКТ забезпечив 
їх стабільне економічне зростання. Укра-
їна в цьому рейтингу знаходиться май-
же в аутсайдерах і посідає за показника-
ми Всесвітнього економічного форуму 
(Networked Readiness Index +2015) 71 міс-
це  з 143 [7].

Водночас при аналізі численних агрегат-
них індексів у вказаному рейтингу розви-
тку ІКТ у нашій країні простежується чіт-
ка їх дивергенція. З одного боку, за рядом 
даних індексів Україна знаходиться майже 
в лідерах, а по інших показниках перебуває 
в самому кінці того чи іншого агрегатного 
рейтингу. Такий дисонанс в агрегатних по-
казниках загального індексу розвитку ІКТ 
передбачає наявність у нашій країні ще не 
освоєного соціально-технічного та ресурс-
ного потенціалу, який у перспективі дозво-
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лить забезпечити істотне прискорення еко-
номічного підйому в Україні [6].

Із розвитком інформаційно-комуніка-
ційних технологій (ІКТ) зростає плане-
тарна взаємозалежність, яка виявляється 
практично у всіх аспектах людського бут-
тя: економічному, політичному, науковому, 
культурному і, що важливо,  освітньому. 

Можливості сучасних інформаційних 
технологій і комп’ютерних телекомуніка-
цій різко зросли і розширилися з появою 
глобальної мережі Інтернет та її проник-
ненням у всі сфери діяльності людей. 

Водночас виникають суперечності між 
універсальним і локальним, зростаючою 
автономією і дивергенцією освіти в різних 
регіонах і освітніх установах, і так званою 
уніфікованою відкритою освітою, що вико-
ристовує нові можливості, пов’язані з гло-
бальною мережею, що стрімко розвиваєть-
ся, Інтернет-сайтами освітньої тематики і 
зростаючою доступністю інформації, пода-
ною в електронному вигляді.

Розв’язати ці суперечності мусить сучас-
на освіта, здатна гармонізувати усесвітнє і 
локальне, універсальне та індивідуальне, 
традиційне і сучасне. Одним з актуальних 
завдань є створення інформаційно-освіт-
нього середовища з нетрадиційними освіт-
німи системами і технологіями і відповід-
но розробка нових шляхів їх здійснення 
[3; 49–50].

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Питанням створення й використання 
інформаційних освітніх ресурсів присвяче-
ні дослідження таких науковців, як В. Би-
ков [1; 2; 3], І. Зазюн [1], Л. Карташова [4], 
В. Лапінський [4], Н. Нічкало [1], І. Вільш 
[1], А. Пилипчук [3], М. Шишкіна [3] й ін. 
Праці цих науковців сприяли накопичен-
ню і систематизації знань, узагальненню 
досвіду з питань створення, наповнення 
та використання інформаційно-освітнього 
простору в навчальному процесі, розробці 
сучасних методик і технологій використан-
ня ІКТ.

Інформатизація освіти (ІО) – це без пе-
ребільшення справжня революція в освіті, 
оскільки функціонування освітньої галузі 

спрямоване не просто на формування но-
сія знань, а насамперед творчої особистос-
ті, яка вміє застосовувати набуті знання і 
вміння, працювати з інформаційними ре-
сурсами для успішної діяльності в будь-
якій сфері суспільного життя, власне, для 
інноваційного розвитку суспільства. Засто-
сування (ІКТ) докорінно змінює роль і міс-
це педагога та учня в навчальному проце-
сі, сприяє реалізації індивідуального під-
ходу в навчанні – того, чого ще так бракує. 
У такій моделі вчитель перестає бути про-
сто «ретранслятором» знань, а є співтвор-
цем сучасних, позбавлених повчальності й 
проповідництва, технологій навчання. Ін-
форматизація і комп’ютеризація освітньої 
галузі є одним з найскладніших і найваж-
ливіших завдань держави [2].

Тому Міністр освіти і науки Л. Грине-
вич у своїх виступах наголошує на тому, 
що «...хотіла б побачити нові стандарти 
змісту освіти та велику електронну освіт-
ню платформу, куди може зайти будь-який 
вчитель, батько та дитина і знайти там для 
себе цікаві й сучасні освітні матеріали. 
Вчителі – з методик викладання, батьки і 
діти – з допоміжних матеріалів. Без тако-
го об’ємного ресурсу освіта в багатоміль-
йонній країні ще довго буде відірвана від 
сучасності. Якщо ми зробимо таку плат-
форму – це буде наш реальний результат за 
п’ять років» [5]. 

Мета статті полягає в ознайомленні з 
проектом створення електронної освіт-
ньої платформи (ACCENT) – Універсаль-
ного освітнього простору, зорієнтованої на 
розширення доступу громадян до якісної 
освіти. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. На сучасному етапі інформатиза-
ції освіти стає актуальним здійснення обмі-
ну інформаційним освітнім контентом. Ви-
користання ІКТ у процесі навчання ство-
рює додаткові умови і спричинює появу 
нових цілей та оновлення змісту освіти, до-
зволяє забезпечити для кожного учасника 
навчально-виховного процесу формування 
і розвиток його власної освітньої траєкто-
рії. Це пов’язано з появою нових, практич-
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но необмежених педагогічних можливос-
тей для індивідуалізації і диференціації на-
вчального процесу, для його гнучкої адап-
тації до індивідуальних особливостей сту-
дента. Використання ІКТ змінює характер 
навчальних комунікацій, посилює проце-
суальні та мультимедійні можливості засо-
бів навчання, розширює простір інновацій-
ної педагогічної діяльності тощо. 

Інформатизація освіти, як зазначає 
В. Биков, передбачає досягнення таких ці-
лей  [1]:

• формування інформаційної культури 
учнів, що стає нині невід’ємною складовою 
загальної культури кожного члена суспіль-
ства, характерною рисою і необхідною умо-
вою існування  інформаційного суспіль-
ства в цілому;

• створення нових і додаткових (за ра-
хунок і на основі впровадження ІКТ) умов 
підвищення якості освіти;

• розвиток нових форм освіти і навчаль-
них технологій, які принципово базуються 
на ІКТ, реалізація на цій основі концепцій 
відкритої і дистанційної освіти, підвищен-
ня доступності і забезпечення екстериторі-
альності й інтернаціоналізації освіти;

• удосконалення управління освітою, 
створення автоматизованих систем управ-
ління на всіх організаційних рівнях систе-
ми освіти та на рівні різних типів навчаль-
них закладів;

• підвищення рівня координації, ефек-
тивності та керованості, забезпечення екс-
територіальності та інтернаціоналізації на-
укових досліджень, що проводяться в сис-
темі освіти, широке використання методів, 
засобів і технологій управління проектами, 
формування сучасного наукового інстру-
ментарію і розширення простору науково-
го експерименту. 

У зв’язку з безперечною актуальністю 
створення інформаційно-освітнього сере-
довища з нетрадиційними освітніми систе-
мами і технологіями спільнотою науковців 
пропонується діюча модель електронної 
освітньої платформи – потужного, дина-
мічного, відкритого, гнучкого інноваційно-
го е-механізму для підвищення якості осві-

ти в Україні – Універсальний освітній про-
стір ACCENT (ACCENT). 

Даний простір спрямований на досягнен-
ня навчальних цілей усіх суб’єктів навчаль-
но-виховного процесу; створення електро-
нної бібліотеки з відкритими кодами до-
ступу відкритих електронних освітніх ре-
сурсів (ЕОР); формування особистого поля 
розвитку педагога у форматі електронно-
го навчального кабінету (е-НК) з інстру-
ментальним наповненням, який зрозумілий 
на підсвідомому рівні; формування мере-
жі електронних середовищ (е-середовищ), 
об’єднаних в інтегровану інформаційну сис-
тему; створення інформаційного поля роз-
витку та співпраці між освітою та її коорди-
наторами; започаткування єдиного електро-
нного центру моніторингу та аналітики на-
вчально-виховного процесу. 

Створений товариством науковців елек-
тронний ресурс (ЕР) ACCENT є найважли-
вішим компонентом нової освіти і відкри-
ває широкі перспективи щодо підвищення 
її якості й оновлення технологічного рівня 
системи освіти. З позиції освітнього проце-
су ЕР – відкрита педагогічна система, спря-
мована на формування творчої інтелекту-
ально розвиненої особистості. Ця система 
являє собою сукупність взаємодіючих під-
систем: організаційної, управлінської, пе-
дагогічної, соціальної, економічної, право-
вої, методичної та навчальної.

Інформаційне освітнє середовище має 
свою специфіку, структуру, що знаходиться 
в постійному розвитку відповідно до запи-
тів учасників освітнього процесу. В зв’язку 
з цим підкреслюється, що створення і роз-
виток інформаційного освітнього середо-
вища мають ґрунтуватися на дотриман-
ні загальнодидактичних принципів, а та-
кож враховувати педагогічні та психоло-
гічні особливості інформаційних комуніка-
цій, педагогічний потенціал засобів інфор-
матизації.

Розроблення моделі електронної освіт-
ньої платформи ACCENT ґрунтується на: 

а) принципах дидактики: систематич-
ності, системності, послідовності, доступ-
ності, науковості;
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б) підходах: особистісно-зорієнтовано-
му, диференційованому та інтегративному;

в) принципах побудови електронного 
освітнього простору: 

• адаптивності – врахування індивіду-
альних особливостей кожної особи, що на-
вчається, можливість вибору індивідуаль-
ної траєкторії навчання;

• керованості – можливість корегуван-
ня простору навчання на будь-якому його 
етапі;

• інтерактивності – спілкування суб’єк-
тів навчально-виховного процесу;

оптимальності – поєднання індивідуаль-
ної та групової роботи; підтримання в робо-
ті стану психологічного комфорту осіб, що 
навчаються;

• необмеженості змісту навчання тощо.
ACCENT є електронною освітньою плат-

формою [8], яка відкрита для всіх учасни-
ків навчально-виховного процесу, де вони 
можуть не тільки знайти для себе цікаві й 
сучасні освітні матеріали, а й об’єднатися в 
спільних інтересах, обмінюватися досвідом 
та співпрацювати. 

Функції цього електронного освітнього 
ресурсу: інтеграція електронних освітніх 
ресурсів, їх розподіл за рівнями освіти та 
компонування в окремі електронні вузли – 
віртуальні середовища; підтримка очного, 
заочного й екстернатного навчання; забез-
печення організації та проведення дистан-
ційного навчання; забезпечення якісного 
та оперативного доступу суб’єктів навчаль-
но-виховного процесу до навчально-мето-
дичних матеріалів; створення умов для об-
міну професійною освітньою інформацією; 
неперервне формування середовища елек-
тронних ресурсів освітнього призначен-
ня; створення умов мотивації до отриман-
ня знань осіб, що навчаються; підвищення 
рівня конкурентоспроможності та мобіль-
ності освітян.

АCCENT відрізняється від більшос-
ті систем управління навчанням тим, що 
забезпечує функціонування як єдиної ін-
тегрованої системи: репозиторію елек-
тронних освітніх ресурсів (ЕОР) – Web-
бібліотеки у формі підручників, посібни-

ків, словників, довідників, презентацій, ме-
тодичних розробок для підтримки уроків 
і позакласних заходів тощо; е-середовища 
навчального закладу, яке забезпечує під-
тримку основних функцій управління на-
вчально-виховним процесом за умов різ-
них організаційних форм його проведен-
ня: класно-урочної, дистанційної, груп про-
ектної діяльності; мережі е-НК; мережі 
е-середовищ навчальних закладів; електро-
нних засобів для створення і підтримки со-
ціальної мережі освітян, призначеної для їх 
спілкування й організації роботи над гру-
повими проектами.

Ресурс містить ІТ-інструментарій для 
створення ЕОР:

• е-середовища – «адитивного електро-
нного простору» навчально-виховного за-
кладу будь-якого рівня галузі освіти;

• електронного навчального кабінету 
вчителя – е-НК; 

• електронних підручників, посібників, 
словників, довідників, презентацій, розро-
бок до уроків та тем тощо;

WEB-бібліотеки;
організації та підтримки очного, заоч-

ного, екстернатного навчання та організа-
ції і проведення дистанційного навчання (у 
синхронному та асинхронному режимі), зо-
крема й осіб, що проживають на тимчасо-
во окупованій території України та на тим-
часово неконтрольованій території в зоні 
проведення антитерористичної операції.

Використання електронних освітніх ре-
сурсів вимагає більш ретельного підходу до 
проектування, який має поєднувати органі-
заційно-педагогічну та методичну складо-
ві. Своєю чергою організаційно-педагогіч-
на сладова передбачає аналіз усіх тем пред-
мета, який вивчається, та визначення міс-
ця і ролі ІТ. Методична складова полягає в 
розробленні певної методичної системи за-
стосування ІТ. Організаторська діяльність 
передбачає організацію діяльності викла-
дачів і студентів. Зміни в організації діяль-
ності студентів визначаються тим, що за-
стосування електронних освітніх ресурсів 
дає змогу, за різних форм навчання (колек-
тивної, групової, індивідуальної), досягти 
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високого рівня індивідуалізації навчання, 
будувати його відповідно до можливостей 
і здібностей кожного студента [4].

Особливістю цього ресурсу є викорис-
тання повністю вітчизняного програмно-
го продукту, який не вимагає для свого ви-
користання жодних специфічних ресурсів, 
які належать нерезидентам України (на які 
можуть поширюватися будь-які права, що 
обмежують або зможуть у майбутньому об-
межувати їх використання). 

Користувачеві надаються засоби ство-
рення ЕОР та їх бібліотека (репозиторій), 
до наповнення якої залучаються виклада-
чі ВНЗ і вчителі всієї України, тобто кон-
тентом бібліотеки стають як сертифіковані 
(грифовані у встановленому порядку і роз-
міщені з дотриманням авторських прав) 
матеріали навчального призначення (під-
ручники, посібники, навчальні моделі й се-
редовища навчання), так і авторські роз-
робки, оцінені й рекомендовані до локаль-
ного використання експертним середови-
щем, яке створюється засобами ACCENT з 
учительської спільноти (за рішеннями ме-
тодичних об’єднань учителів для локаль-
ного використовування, органів управлін-
ня освітою – для розробок, використання 
яких передбачає відповідне погодження). 

Ієрархічна структура як самої системи, 
так і хмарних сховищ даних (центрального 
як сховища корпоративної хмари системи і 
локального як сховища корпоративної хма-
ри навчального закладу) повністю забезпе-
чує її функціонування на рівні навчально-
го закладу навіть за відмови центрального 
сервера або відсутності зв’язку з ним.

Отже, особливості ACCENT такі:
• відносно проста та зрозуміла, відкрита 

технологія ЕОР;
• WEB-бібліотека може наповнюватися 

авторами безпосередньо в мережі Інтернет, 
тобто в режимі реального часу – автор буде 
спостерігати за результатами своєї роботи і 
бачити кінцевий результат;

• залучення автентичних авторських 
ЕОР до WEB-бібліотеки поступово усуне 
дефіцит навчальних матеріалів, який спо-
стерігається в країні в останні роки;

• е-середовище навчально-виховно-
го закладу призначається для встановлен-
ня управлінських, методичних та навчаль-
них зв’язків та використання адміністра-
цією в організації, контролі та реєстрації 
проведення занять у синхронному (у режи-
мі реаль ного часу) та асинхронному режи-
мі за очної, заочної, екстернатної та дистан-
ційної форм навчання;

• контентом е-середовища навчально-ви-
ховного закладу є: е-НК та взаємопов’язані 
технічні блоки (Розклад, Пошук, Календар, 
Батьківські збори та ін.);

• контентом е-НК є взаємопов’язані моду-
лі: Навчальна кімната, Поличка матеріалів, 
Реєстрація учнів, Класна дошка, on-line урок, 
Розклад занять, Домашнє завдання, Реєстра-
ція батьків, Батьківські збори, Пошук та ін.

• е-середовище навчально-виховного за-
кладу та е-НК за сутністю є адаптивними, 
відкритими та гнучкими модулями, які мо-
жуть бути змінені відповідно до вимог та 
потреб користувачів.

АCCENT відкриває сучасні можливості 
для науковців:

• створення власного електронного про-
стору – е-середовища з контентом, який 
адаптований під потреби власника та спе-
цифіку діяльності;

• участь у наповненні електронної біблі-
отеки;

• опублікування авторських праць для 
широкого загалу (з можливістю отримання 
коштів за їх використання іншими особами);

• отримання особистого електронного 
навчального (наукового, методичного) ка-
бінету – е-НК;

• побудова власного алгоритму діяль-
ності в умовах е-НК;

• створення авторської електронної бази 
наукових та навчально-методичних мате-
ріалів в е-НК;  

• організація та проведення дистанційно-
го навчання (у синхронному та асинхронному 
режимі) – курсів, консультацій, тренінгів, се-
мінарів тощо, використання електронних за-
собів з доступним та зрозумілим інтерфейсом.

Висновки. Запропонована діюча мо-
дель Універсального освітнього простору 
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ACCENT – це потужний, динамічний, від-
критий, гнучкий інноваційний е-механізм, 
створений для підвищення якості освіти 
в Україні за різних організаційних форм у 
сихронному та асихронному режимах, пер-
спективу якого вбачаємо в:

• підтримці неперервності навчальної та 
наукової діяльності незалежно від подій, 
які цьому заважають (війна, кліматичні ка-
тастрофи, епідемії тощо);

• неперервне наповнення WEB-бі б-
ліотеки – забезпечення науковими та на-
вчальними засобами із залученням автор-
ських робіт;

• підвищенні ІТ-компетентностей нау-
ковців, практично використовуючи ними 
розроблений інструментарій – навчання в 
діяльності.

Таким чином, особливості інформацій-
ного середовища висувають певні вимоги в 
підготовці викладачів і студентів до вико-
ристання наукомістких освітніх інформа-
ційних технологій. Тому при проектуванні 
освітнього середовища необхідно розроби-
ти технологію підготовки учасників освіт-
нього процесу й організацію навчального 
процесу в інформаційно-освітньому сере-
довищі ВНЗ. 
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